

ПЛАН ПЕРВОГО ГОДА СЕМИЛЕТКИ-ДОСРОЧНО!

Соревнованию Магнитки и Сталинска 30 лет

МАГНИТОГОРСК. 27 ноября (ТАСС). Магнитогорцы торжественно отмечают 30-летие соревнования с кузнечанами. В ноябре 1929 года был заключен первый «Хозяйственно-политический договор между Магнитостроем и Кузнецкстроем».

С тех пор строители и металлурги, создатели и труженики этих предприятий советских патентов постоянно обмениваются опытом, оказывают друг другу социалистическую взаимопомощь.

Производительность мартенца Магнитки была намного ниже, чем в Сталинске. Сейчас этот разрыв значительно сокращен. Внедрена новая организация ремонта мартенских подов, которую магнитогорцы переняли у кузнечанских мастеров сталеварения Героя Социалистического Труда Привадова и Могилевцева. В этом году во втором мартенском цехе Магнитогорского комбината простой печей на ремонт сокращены с 1,24 до 1,07 процента. По примеру сибиряков мартенщики применяют также более рациональный метод доводки плавки, отчего длительность ее сокращается. Сибиряки же успешно применяют более ускоренную разливку стали, рожденную на Магнитке.

Случаев подобного обмена новшествами много. Долголетняя трудовая дружба металлургов Сибири и Урала помогает им увеличивать выпуск металла. Оба комбината успешно выполняют задание первого года семилетки. Они дали стране десятки тысяч тонн сверхпланового чугуна, стали, проката, повысили производительность труда и улучшили все технико-экономические показатели. От снижения себестоимости продукции сэкономлено свыше 60 миллионов рублей.

По случаю 30-летия традиционного соревнования в Магнитку прибыла большая делегация металлургов Кузнецкого комбината.

Поведение инициаторов обмена предпринят за третий квартал. Принято единодушное решение продолжать и в дальнейшем соревнование металлургов Магнитки и Сталинска.

Оба коллектива обязались на один год раньше достичь уровня производства, запланированного на конец семилетки, на 40-50 процентов в среднем увеличить выпуск чугуна, стали, проката, а также перевести свои предприятия в образцово-показательное по комплексной автоматизации и механизации.

Правофланговые кузнечан

В социалистическом соревновании на Кузнецком металлургическом комбинате одно из ведущих мест занимает коллектив первого мартенского цеха. Только в ноябре в счет досрочного выполнения заданий первого года семилетки коллектив цеха сварил много тонн стали, более чем вдвое перекрыл месячные обязательства. Ранее других цехов завершил выполнение одиннадцатимесячной программы. Этот успех достигнут за счет четкости в организации работ в сменах и на печах, внедрения новой технологии.

Большого успеха достиг коллектив второй печи, где сталеварами Кузьма Федорович Шабалов, Михаил Тимофеевич Кузнецов, Герой Социалистического Труда Михаил Васильевич Буркцкий и Дмитрий Иосифович Кузнецов. План одиннадцатимесячный выполнен еще 23 ноября. Расход основного топлива в сравнении с прошлым годом коллектив этой печи снизил на 1,8 килограмма на каждую тонну годного металла, простой печи снижен на 15 процентов, сэм стали с квадратного метра пода печи в сравнении с прошлым годом возрос. 66 процентов всех плавок сталевары провели скоростным методом.

С. РЫБАК.

В счет марта 1960 года

Инициатор соревнования за рентабельную работу, коллектив шахты «Бунгурские штольни» одержал новую производственную победу. 26 ноября с подвездных путей этого предприятия, отправлены последние тонны топлива в счет плана первого года семилетки. Родина получила от горняков 4,500 тонн сверхпланового угля. Себестоимость каждой тонны добытого топлива снижена на 2 руб. 50 коп., среднемесячная производительность труда повысилась на 2,5 тонны и составляет 56,4 тонны на одного горнорабочего.

Успешно выполняет коллектив и обязательство работать без государственной дотации. За 10 месяцев здесь сэкономлено около 900 тысяч рублей государственных средств при годовых обязательствах 1 млн. 75 тысяч рублей.

Такие успехи достигнуты благодаря широкому применению плечевой организации труда в забоях и авангардной роли коммунистов в борьбе за сверхплановый уголь. Так, бригада молодого коммуниста первого участка т. Кострюкова добыла 12



Все знают на Анжеро-Судженском машиностроительном заводе Игната Кутырева — зуборезника цеха № 1. Более десяти лет он опал любимому делу. Учился сам и обучал молодежь, около двадцати человек под его руководством научились управлять механизмами. Надо сказать, что сам учитель одновременно работает на десяти зуборезных станках. Три нормы в смену — его дневная выработка.

НА СНИМКЕ: зуборезник И. К. КУТЫРЕВ.

Фото П. Костюкова.

Растет поток руды

Бесперерывным потоком идет руда из Таштагола, Шалыма, Шерегея, Темир-Тау по железнодорожным магистральям, протянувшимся через большое пространство Горной Шории. Одни за другим следуют составы с рудой на Мундыбашскую алмазную фабрику и далее — на Кузнецкий металлургический комбинат. Горняки этих рудников в первом году семилетки намного увеличили поставку рудного сырья сибирским металлургам.

В соревновании наиболее высокие показатели добиваются таштагольцы. Они имеют на своем счету самое большое количество сверхплановой добычи. На днях они выполнили одиннадцатимесячный план, сэкономили около двух миллионов рублей, дополнительно к заданию пройдены сотни метров подготовительных выработок.

Рост производства на этом руднике достигнут за счет совершенствования организации труда, лучшего использования техники. Широкое распространение нашла комплексная организация труда. Так, на участке № 4 с переходом на комплексную производительность труда возросла на 10 процентов, а суточная добыча руды увеличилась на 20 проц.

На рудниках Горной Шории идет слава о коллективе участка № 7 Таштагольского рудника, где люди берут от техники все, что она может дать. С начала года участок прошел дополнительно около 400 метров выработок.

Первый год семилетки горняки Таштагольского рудника ознаменовали замечательными достижениями. Но лучших результатов добились смены А. Сафина, П. Кудрявцева, В. Дриблова, проходческих бригад А. Павлова, М. Самошенкова.

На днях у горняков Таштагола было радостное событие. За крупные успехи в соревновании горнорабочих предприятия Горной Шории им вручено переходящее Красное знамя обкома профсоюза рабочих металлургической промышленности и горно-угольного управления Кузнецкого металлургического комбината.

(Корр. «Кузбасса»).

Н. КАРПОВ.

Страна полностью обеспечивается топливом

Наша страна в 1960 году не будет испытывать недостатка в топливе. Факт этот, нашедший отражение в материалах третьей сессии Верховного Совета СССР, свидетельствует о дальнейшем развитии и укреплении социалистической экономики.

В Госплане СССР корреспонденту ТАСС сообщили, что полное и бесперебойное обеспечение топливом промышленности, транспорта, электростанций и сельского хозяйства является результатом успешного выполнения решений XX и XXI съездов КПСС о коренной реконструкции топливного баланса. В последние годы у нас все шире используются газ и особенно природный газ — экономичные и прогрессивные виды топлива. Если в 1955 году доля их в общем балансе составляла 11,4 процента, то в будущем году она повысится почти до 23 процентов. И, наоборот, доля угля соответственно сократится с 77 до 68,7 процента. Но наиболее резко соотношение изменится к концу семилетки.

Увеличение добычи газа в 1960 году будет достигнуто за счет более интенсивного использования уже освоенных, а также введения в эксплуатацию новых месторождений; добыча жидкого топлива возрастет главным образом в районах Урала и Волги.

Важные качественные изменения происходят в угольной промышленности. Например, в Европейской части СССР в семилетии наращивание мощностей будет производиться в основном в целях увеличения добычи углей для кокаования, все в большем количестве потребляется металлургией. В то же время сокращается объем работ в Подмосковном бассейне, дающем низкокалорийное и дорогое топливо.

Увеличение топливных ресурсов страны позволит в 1960 году выделить высококачественного топлива для коммунально-бытовой нужды и населения значительно больше, чем в предшествующие годы. (ТАСС).

Началась декада бурятского искусства и литературы в Москве

27 ноября в Москве началась декада искусства и литературы Бурятской АССР. Гостеприимная столица распахнула двери своих лучших театров для десятков спектаклей и концертных выступлений, отведя просторные залы под выставки книг, картин.

В ложе филыала ГАБТ присутствовали товарищи А. Б. Аристов, Д. И. Брежнев, Е. Е. Ворошилов, Н. Г. Игнатов, А. И. Кириченко, Ф. Р. Козлов, О. В. Кузнецов, Н. А. Мухитдинов, М. А. Сулейов, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов, А. П. Кирьяленко, А. Н. Косыгин, Д. С. Полянский.

В ложе находились также второй секретарь обкома Бурятской АССР В. И. Дубровский, председатель Президиума Верховного Совета Бурятской АССР Д. П. Ныренилов, заместитель Председателя Совета Министров Бурятской АССР Р. С. Сафронов. В зале присутствовали министр культуры СССР Н. А. Михайлов, министр культуры РСФСР А. И. Попов и министр культуры Бурятской АССР Д. Ж. Жалсабон.

Многочисленные афиши приглашают москвичей ознакомиться с лучшими работами бурятских мастеров

Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й

№ 282 (9802)

Воскресенье.

29 ноября 1959 г.

Цена 20 коп.

Н. С. Хрущев возвратился в Москву

27 ноября после кратковременного отдыха на Черноморском побережье Кавказа Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев возвратился в Москву.

С Внуковского аэродрома на Ивановскую площадь Кремля Н. С. Хрущев прилетел на вертолете «МИ-4». Полет проходил на высоте 200 метров и продолжался 10 минут. Вместе с Н. С. Хрущевым в вертолете находились председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по авиационной технике П. В. Деметьев и главный конструктор вертолетов М. Л. Миль.

В Кремле Н. С. Хрущев встретил товарищи А. Б. Аристов, Д. И. Брежнев, Н. Г. Ворошилов, А. И. Кириченко, Ф. Р. Козлов, О. В. Кузнецов, Н. А. Мухитдинов, М. А. Сулейов, В. А. Фурцева, Н. М. Шверник, П. Н.

Поспелов, А. Н. Косыгин, Д. С. Полянский.

После окончания полета Н. С. Хрущев тепло поблагодарил конструктора М. Л. Миль и пилота Н. В. Лешина.

На вопросы корреспондентов: как протекал полет, удобнее ли наш вертолет в сравнении с тем, на котором были совершены полеты в США, Н. С. Хрущев ответил, что полет протекал очень хорошо. «Я и не заметил, — сказал он с улыбкой, — как оказался в Москве. Все дело, конечно, в привычке, но мне показалось, что кабина нашего вертолета просторнее и удобнее, чем в американском вертолете. Шума же в вертолете не больше, а, пожалуй, даже меньше. Словом, это хорошая и удобная машина».

Встречающие товарищи в шутку поздравляли Н. С. Хрущева с открытием новой трассы и нового аэродрома.

В Президиуме Верховного Совета РСФСР

27 ноября состоялось заседание Президиума Верховного Совета РСФСР.

На заседании рассмотрен вопрос о присвоении почетных званий. За заслуги в области народного здравоохранения звание заслуженного врача РСФСР присвоено группе медицинских работников Архангельской и Пензенской областей, Якутской АССР.

Звания заслуженного учителя школы РСФСР удостоены 50 работников народного образования Башкирской и Свердловской областей.

Для специалистов сельского хозяйства удостоены почетных званий заслуженного агронома РСФСР и заслуженного зоотехника РСФСР.

Президиум Верховного Совета РСФСР наградила орденами «Материнская слава» I степени 168 многодетных матерей, II степени — 338, III степени — 766 матерей; «Медалью материнства» I степени — 1483 матери, II степени — 2896 матерей.

На заседании обсужден вопрос о недостатках в организации работы постоянных комиссий и депутатов местных Советов Орловской области.

Президиум Верховного Совета РСФСР обратил внимание Орловской области на серьезные недостатки в организации работы постоянных комиссий и депутатов. Исполкомы многих Советов, полагаясь в основном на платных сотрудников, мало уделяют внимания организационной деятельности постоянных комиссий и депутатов.

В Комиссии законодательных предположений Верховного Совета РСФСР

27 ноября 1959 года под председательством тов. Крестьянинова В. И. состоялось заседание Комиссии законодательных предположений Верховного Совета РСФСР.

Комиссия рассмотрела проект Закона о судостроительстве РСФСР, составленный с учетом поступивших замечаний и предложений. Комиссия решила внести его на рассмотрение Верховного Совета РСФСР.

На заседании Комиссии законодательных предположений была заслушана информация о ходе подготовки проектов уголовного и уголовно-процессуального кодексов РСФСР.

сией и депутатов, не нацеливают их на решение конкретных вопросов работы промышленных предприятий, колхозов, совхозов, школ, больниц, культурно-просветительных учреждений, предприятий бытового обслуживания. Исполкомы местных Советов области медленно перестраивают свою работу в свете требований XXI съезда КПСС о повышении роли Советов в общественной жизни страны.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. Н. Органов вручил председателю исполкома Белгородского областного Совета депутатов трудящихся А. В. Коваленко орден Трудового Красного Знамени, которым он награжден в связи с пятидесятилетием со дня рождения и за заслуги перед Советским государством. (ТАСС).

Всесоюзное совещание по энергетическому строительству

27 ноября в Москве второй день продолжает работу Всесоюзное совещание по энергетическому строительству. В центре внимания его участников — вопрос о том, как ускорить, удешевить и повысить качество сооружения электростанций. Руководители строек и строительномонтажных организаций, работники научно-исследовательских и проектных институтов, переводные рабочие говорят о недостатках, мешающих вести строительство прогрессивными методами, вносят предложения, осуществление которых позволит энергостроителям успешно выполнить задания семилетнего плана.

Начальник строительства Сталинградской ГЭС А. П. Александров, отметил, что для сооружения Сталинградской ГЭС потребуется на три миллиарда рублей средств меньше, чем для Волжской ГЭС, строящейся в аналогичных природных условиях, указал, что достигнуто это за счет улучшения проектных решений, ликвидации излишеств, совершенствования организации работ и применения в значительных количествах сборного железобетона. Он считает, что для сокращения сроков строительства электростанций необходимо улучшить планирование работ и

„Счастливого пути, друзья из Гвинеи!“

Отъезд из Москвы Президента и Председателя правительства Гвинеийской Республики Секу Тура

Тепло и сердечно проводили 27 ноября москвичи Президента и Председателя правительства Гвинеийской Республики Секу Тура, направившего со своими спутниками в Прагу. В течение недели он находился в Советском Союзе с официальным визитом по приглашению Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева.

Несмотря на морозную погоду, множество жителей столицы вышли на улицы, чтобы проводить гостей из независимого африканского государства пожелать им счастливого пути.

Сотни представителей трудящихся собрались на Внуковском аэродроме. На фронтонах автовоза — портреты Секу Тура, Н. С. Хрущева, К. Е. Ворошилова.

Для проводов высокого гостя прибыли товарищи К. Е. Ворошилов, Н. Г. Игнатов, Ф. Р. Козлов, Н. А. Мухитдинов, М. А. Сулейов, Е. А. Фурцева, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ш. М. Аршанян, Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. Н. Органов, министры СССР и другие.

В числе провожающих были иностранные дипломаты, журналисты.

Еще один алюминиевый завод

Возникший неподалеку от Иркутска рабочий поселок Шелехов превращается в крупный промышленный центр Восточной Сибири. По плану семилетки здесь возводится алюминиевый завод, первая очередь которого вступит в строй уже в конце будущего года.

Сооружение этого завода и жилищного поселка прине потребовало развития строительной индустрии. (ТАСС).

Факты наших дней

В честь Пленума ЦК КПСС готовит в сдвиге в эксплуатацию 32-квартирный дом строители 4-го участка Турганского стройуправления треста «Проклявскийстрой». Этот дом площадью в 888 кв. метров строится сверх годового плана, выделенного Турганским стройуправлением еще в октябре.

На 7-часовой рабочий день переходит с 15 декабря предприятия Гайнинского отделения железной дороги.

Университет культуры для жителей поселка Промышленная открылся лекцией режиссера народного театра т. Бурдела «Советский театр и его роль в воспитании трудящихся». Вторую лекцию «Несчастье — основа народного творчества» участники художественной самодеятельности иллюстрировали исполнением русских народных песен.

Книжные ящики без продажи установлены в помещении Анжеро-Судженского районисполкома, управления треста «Секузбасслес» и отделения Госбанка в Яе.

Районная сельхозыставка открылась в Ижморском Доме культуры.

Читательская конференция, состоявшаяся в Ленинск-Кузнецком Доме культуры, обсуждала роман Вс. Бочетова «Братья Ершовы».

В раскопавшемся зале прокопавшей шахты «Маганак» с бедою о 40-летии освобождения Кузбасса от колчаковщины выступил член лекторской группы шахты крепильщик Д. И. Старух.

Новый минотеатр «Строитель» открылся в поселке Киселевской шахты № 5.

2038 трудовой заработала с начала года трудящаяся семья Н. И. Селянина, колхозника сельхоззавода им. Матросова Крапивицкого района.

Рейд по столовым горюх провела рабочая беловской городской газеты «Знамя коммунизма».

50 немосковльов Беловского района за последние две недели перешли на работу в животноводческих фермах.

Студенческий театр организовали участники художественной самодеятельности клуба студентов металлургического института в Сталинске.

Красные уголки созданы при 23 животноводческих фермах в колхозах Тажинского района.

Крупнейший советский широкоугольный телескоп

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). На оптико-механическом заводе закончена сборка зеркально-линзового широкоугольного телескопа системы Бериндга Шмидта. Телескоп разработан заводскими инженерами под руководством М. Афанасьева и П. Добицына.

Величина диаметра зеркала телескопа — 1300 миллиметров. Главным достоинством его является способность благодаря широкоугольной оптике производить одновременное наблюдение больших участков неба.

Имеется специальное устройство для зрания кассет, автоматически устанавливающие их с большой точностью в необходимое место. С их помощью осуществлены фотографические и спектрографические съемки.

Для улучшения спектрографических исследований космоса применяется специальный прибор.

Две дополнительные оптические трубки, так называемые гида, автоматизируют наблюдение за определенными объектами неба.

О чем говорил коммунист-шахтер

Из выступления машиниста электроваз шахты № 5
Г. П. ЛОЖКИНА на Киселевской городской партконференции

— Говорю о работе городского комитета партии, прежде всего хочу сказать, что коммунисты нашей шахты больших претензий к нему не имеют. В минувшем отчетном году связь горкома с парторганизацией была лучшей, крепче, носила постоянный характер, и это положительно отразилось на всей работе шахты. Секретари горкома тт. Шубин, Горшков, Саесарев и другие члены бюро часто приезжали на шахту, встречались с коммунистами и беспартийными, помогали вскрывать недостатки и тут же определяли пути их устранения.

Парторганизация в этом году стала работать тоже лучше. Мне, как члену шахтного партбюро, это особенно заметно. Многие вопросы партбюро сейчас решает более оперативно и конкретно. Приведу такой пример.

Нынешний учебный год в сети партпросвещения у нас начался сравнительно неплохо. Но в дальнейшем, повневшись, что занятия будут идти своим чередом и так же хорошо, партбюро выпустило из-под своего контроля это важное дело. В результате некоторые коммунисты стали прогуливать занятия, а в ряде кружков занятия вообще не состоялись.

Появляю ошибку, члены партбюро энергично зашли за ее исправление. На заседании партбюро были заслушаны сообщения пропагандистов тт. Пермяков и Дмитриенко, а также объяснения тех коммунистов, которые особенно часто прогуливали занятия. Проанализировали положение с учебной на первом участке. Дело в том, что горняки нашей шахты, вступая в соревнование за право называться коллективом коммунистического труда, решили все до одного учиться. И теперь раз в неделю на всех участках и перед всеми сменами агитаторы, как мы их называем, проводят с шахтерами занятия по программе кружка текущей политики.

Затем состоялось семинар партгруппового и совещание с пропагандистами, где тоже обсуждался вопрос о посещаемости занятий и было предложено еще раз побеседовать с каждым слушателем.

Плоды всей этой работы уже видны.

Например, в кружке по изучению истории КПСС, которым руководит т. Пермяков, посещаемость теперь стала хорошей, а сами занятия проходят на более высоком уровне.

Об участии партийной работы на шахте говорит и тот факт, что в большинстве парторгрупп не ждут указаний сверху, а коммунисты сами оперативно решают назревшие вопросы. Вот, к примеру, парторгруппа участка подземного транспорта, на котором я работаю, сразу приняла меры, когда часть агитаторов перестала бывать на закрепленных за ними десятидворках. На собрании парторгруппы нерадивые агитаторы подверглись резкой критике и было принято решение беседы с населением проводить после полнитанятий на шахте с тем, чтобы полученные там знания агитаторы сразу же несли в массы.

Дело сейчас значительно улучшилось. Активно работают среди населения агитаторы — члены КПСС горнорабочий т. Сироткин, кандидаты партии десятилетия транспорта тт. Фригарт, Мигалев и другие. Они проводили беседы об итогах поездки Н. С. Хрущева в Америку, о третьей сессии Верховного Совета СССР, сейчас готовятся к беседам о Дне Конституции и о предстоящем пленуме ЦК КПСС.

Парторганизация нашей шахты и вперед будет настойчиво повышать уровень своей организаторской и политической работы.

Остановлюсь на ряде вопросов культурно-бытового обслуживания трудящихся шахтерского поселка. Нам нужна действительная помощь в строительстве жилья. В этом году горняки нашей шахты не получат ни одного квадратного метра жилой площади, и на будущий год не видны никакие заделы. Говорят, средства для этого шахте не выделены. Вот мы и просим горком КПСС содействовать тому, чтобы средства были выделены и чтобы жилье для горняков шахты в будущем году строили.

Не лучше дело обстоит и с магазинами. Председатель горисполкома т. Хайнович на последней сессии городского Совета заявил, что к 20 ноября у нас будет открыт молочный магазин. Но срок прошел, а магазин все еще на замке. Просим также бюро горкома помочь нам со строительством магазина на улице Гайдара. Предлагают постройку пока временный, маленький магазин. Однако рабочие шахты против такого половинчатого решения. Там есть место для сооружения хорошего типового магазина. Если же мы построим временный, то население этого района — я уверен в этом — еще долгое время придется ждать хорошего магазина. В настоящее время ничего не должно быть временного, поэтому давайте строить так, как сказала Никита Сергеевич Хрушев: надежно, прочно и красиво, чтобы хватило нашим детям и внукам.

И еще одна просьба, — говорит в заключение Г. П. Ложкин. — Был у нас неплохой стадион возле шахтерского клуба, но теперь на его месте начали строить школу. Конечно, мы не против этого. Школа нам очень нужна. Но и стадион нам тоже нужен.

НА ВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ЦК КПСС

ПЕРЕДОВЫЕ колхозы и совхозы области все шире развертывают соревнование за выполнение планов и обязательств по производству и заготовкам продуктов животноводства ко дню открытия декабрьского Пленума ЦК КПСС. План заготовок мяса в целом по области уже выполнен на 121,2 процента. Только один Маринский район пока остается в долгу перед государством.

Успешно справились с заданием по заготовкам молока и продолжают наращивать темпы продажи его государству Гурьевский, Итатский и Кузнецкий районы. Почему, скажем, Гурьевский район успешно выполняет принятые в начале года обязательства? Ведь никаких особых условий нет. Все дело в организаторской работе на местах, в подлинной заботе об интересах государства.

Гурьевский горком КПСС и горисполком последовательно держат под контролем ход производства и заготовок молока, мяса, яиц, а также партийные организации колхозов и совхозов ведут большую разностороннюю работу среди животноводов, кропотливо разбираются в их делах, всячески помогают им внедрять передовые приемы содержания скота. С помощью партийных организаций работники ферм хорошо подготовились к зимовке, разработали научно обоснованные кормовые рационы для всех видов животных, добиваются неотступно их соблюдения. Все колхозы и совхозы района с 1 октября перевели скот на зимнее содержание, создали на фермах необходимые запасы грубых кормов, обеспечили бесперебойную подвозку силоса и скармливание его точно по установленным нормам. На лажен и обильный водопой скота.

Вот почему в районе при пере-

Государственный план — закон

ходе с летнего на зимнее содержание коров не допустили снижения надоев молока. Сейчас, когда началась массовый рост коров, выход товарного молока увеличивается с каждым днем. Все хозяйства имеют конкретные планы продажи его государству, борются за безусловное их выполнение. Отсюда и высокая товарность молока.

Многие сельские Советы ведут большую разностороннюю работу среди трудящихся, имеющих в личном пользовании коров, призывают их продавать государству излишки молока. В результате в среднем по району от каждой коровы, находящейся в личном пользовании колхозников, рабочих и служащих, заготовлено его более 70 килограммов.

Если бы во всех районах области была проявлена такая же настойчивость в выполнении планов и обязательств по заготовкам продуктов животноводства, то теперь мы вели бы речь не просто о их выполнении, а о значительном перевыполнении.

Но, к сожалению, в ряде районов слова и заверения руководителей разошлись с конкретными делами. Лишь на 87—90 процентов выполнены годовые планы заготовок молока Тажинский, Крапивинский, Беловский, Чебулинский и Маринский районы. Почему? Прежде всего потому, что здесь, в большинстве колхозов и совхозов несерьезно относятся к организации зимовки скота — сильно запоздали с переводом его на стойловое содержание и кормление по зимним нормам. Делалось это под предлогом экономии кормов. Но такая экономия привела к резкому снижению надоев молока в октябре, к снижению упитанности животных, а стало быть, к дальнейшему уменьшению удоев в ноябре.

Так, например, в Беловском районе именно из-за этого во второй половине ноября удои снизились против предыдущих десятидневки октября на 45, а в Крапивин-

ском в Чебулинском районах — на 40 процентов. Если к этому еще прибавить крайнюю низкую товарность (60—70 проц.) молока, то станет вполне ясной причина невыполнения этими районами заданий по продаже молока государству.

Причины эти можно видеть, но нельзя их признать объективными. Тем более, что и сейчас-то здесь мало что делается для повышения продуктивности коров и выполнения планов и обязательств по заготовкам молока.

Когда председателя Чебулинского райисполкома т. Норовичку спросили о том, как думают в районе обеспечить выполнение плана, он ответил довольно странно:

— Видите ли, — сказал т. Норовичук, — мы упустили время и положение дела с заготовками молока вряд ли сумеем поправить.

Примерно так же высказались председатели Беловского и Крапивинского райисполкомов тт. Глазырин и Крюков. Вряд ли нужно говорить, что при таком настроении руководителей районов, взятых заранее курс на невыполнение планов, положение действительно трудно поправить. И не это ли настроение является причиной того, что в Чебулинском, например, районе из декады в декаду уменьшается сдача молока? Так, в третьей десятидневке октября тут заготовили его 84 тонны, в первой декаде ноября — 82, а во второй — 51 тонну.

К. ПЕТРОВ,
инструктор орготдела
облсплкомкома.

Фельетоны наших читателей

Глубокомысленные молчалики

НАС ЧЕТВЕРО. Работаем на бетонном заводе арматурщиками. Живем в 28-й комнате второго общежития. В последние дни «Капитализма-3». Общественные наше считается одним из лучших.

В этот вечер мы пришли с работы домой и, не раздевшись, сидели за столом и разговаривали. Вошла Надежда Ивановна, хлопотливая женщина в белом халате, наш комедант, и возбужденно сказала:

— Ребята, комиссия идет. Чтоб порядок был!
У нас всегда порядок, поэтому мы спокойно отнеслись к просьбе Надежды Ивановны. Умылись, надели на себя по пальто, кто фуфайку и стали пить чай.

Первым вошел заместитель начальника стройки т. Белашев, за ним парторг тов. Краев и председатель стройком тов. Бочаринов, затем начальник ЖКО тов. Тенсин и последний — секретарь комитета комсомола тов. Хорохордин. Вошли и в том же порядке направились к батареям. Послушали их: теплые ли? Но так как они холодные, то гости наши промолчали и чувств никаких не высказали. Только комсомольский секретарь слегка поморщился.

Все-таки разговорились. Собственно, говорил я, а они кивали головами. Я рассказывал о том подьеме, которым охвачены сейчас в стройке рабочие буквально всех участков. Впрочем, члены комиссии, конечно, лучше нас знают об этом. А в конце я сказал: «Вот с жильем только у нас неблагополучно». Комиссия опять промолчала. Только тов. Хорохордин перед уходом сказал, пожимаясь:

— Холодно...

— Холодно, — согласился мы.

— А почему? — спросил он.

— Не знаем, — пожали мы плечами.

Тов. Тенсин безмолвно жевал губами, и в сумерках (никто не догадался включить свет) казалось, что он — шама, спешущий заклинания. Губы тов. Краева плотно сжались. Тов. Бочаринов с удивительной сосредоточенностью разглядывал пол. А тов. Белашев достал папиросу, в глубокой задумчивости положил ее в рот и прикусил зубами.

Хорохордин не растерялся: — Надо бы руки помыть.
Все оживились и вышли из комнаты.

Мне пришлось прихватить карманный фонарик, чтобы проводить уважаемых товарищей в умывальник; вот уже несколько месяцев в коридоре нет ни одной лампочки.

И опять Хорохордин с присутствием молдостью непосредственно воскликнул:
— Темно!

— Темно, — согласился я.
Это слово еще звучало в ушах, когда все вошли в умывальник. Там тоже было темно.

К раковине подошли, аккуратно соблюдая субординацию. Пока умывались, я добросовестно светил им своим фонариком.

Обход окончен. После него все осталось по-прежнему.

Читатель догадывается, что элемент фантазии, несомненно, есть в этом фельетоне. Но только элемент. Все основные факты истинны. И обидно, что много лет такой хороший дом до ума не доведен.

Может быть, прочитают соответствующие товарищи этот фельетон и сделают соответствующие выводы.

Н. ЕГОРОВ.

г. Осинники.

В Тисульском районе

2500 ЛИТРОВ МОЛОКА решили надеть на каждой коровы в первом году семилетия доярки фермы «Малый Берчикуль» совхоза «Тисульский» Мария Егорова и Нина Горшкова. Ко дню открытия декабрьского Пленума ЦК КПСС они дали слово выполнить свои обязательства.

НЕ МЕНЕЕ 800 КУБОМЕТРОВ деловой древесины вывезут ныне из тайги на усадьбу бригада лесозаготовителей колхоза «Красный путешественник» возглавляемая В. С. Семешко. Сейчас бригада приступила к рубке леса в районе реки Дудет.

ПРОДАЖА ТОВАРОВ В КРЕДИТ организована в магазинах поселков Макарак и Центрального.

КОЛЛЕКТИВ комсомольского участка Беркульского рудника завершил выполнение годового плана добычи золота.

ЛЕСОРУБКИ Урюпинского лесхоза первыми в Кузбассе освоили прогрессивный крупнопанельный метод погружки хлыстов с кронами на автомашине. Сейчас на Юберовском участке лесхоза ведутся работы по освоению новой технологии раскряковки древесины, предложенной инженером В. М. Буздовским. Работа по-новому позволит значительно увеличить заготовку рудничной стойки.

Албания празднует 15-ю годовщину своего освобождения

около 27 тысяч вражеских солдат и офицеров, ранено свыше 25 тысяч и взято в плен около 21 тысячи.

Накануне освобождения страна албанская Национально-освободительная армия насчитывала 70 тысяч партизан, среди которых было 6 тысяч женщин. Эти цифры убедительно показывают, что наша национально-освободительная борьба была подлинно народной.

Благодаря героической борьбе нашего народа Албания заняла достойное место в рядах стран антифашистской коалиции и была представлена на Парижской мирной конференции.

29 ноября 1944 года ознаменовало не только национальное освобождение Албании, но также и победу социальной революции. Это произошло потому, что национально-освободительная борьба нашего народа все время тесно переплеталась с народно-демократической революцией.

Албанская партия труда со дня своего основания — 8 ноября 1941 года — всегда неразрывно связывала вопрос национального освобождения страны с вопросом о взятии политической власти трудящимися. Еще в резолюции первого совещания коммунистических групп нашей страны указывалось, что «коммунисты должны быть в первых рядах борьбы за свободную демократическую и народную Албанию».

Благодаря тому же албанский народ смог добиться этой двойной победы! Прежде всего благодаря мудрому руководству Албанской партии труда, которая истинно была верна марксистско-ленинскому учению. С самого начала войны партия возглавила борьбу нашего народа за свободу и независимость, силотила его в единый национально-освободительный фронт и сравнительно короткий срок создала боеспособную народную армию. В тяжелых условиях оккупации всей страны наша партия сумела организовать

лежащие иностранному капиталу, установили государственный контроль над национальными частными промышленными предприятиями, а также над внешней и внутренней торговлей. Это подняло авторитет народной власти.

В выборах в Учредительное собрание 2 декабря 1945 года за кандидатов Демократического фронта голосовало 93,18 процента всех участвовавших в голосовании избирателей. 11 января 1946 года Албания была провозглашена народной республикой. Была завершена начатая еще в первые месяцы после освобождения страны национализация промышленности и транспорта и установлена государственная монополия внешней торговли. В стране широким фронтом началось строительство социализма.

Благодаря самоотверженному труду нашего народа был успешно выполнен двухлетний экономический план (1949—1950 годы), а вслед за этим и первая пятилетка (1951—1955 годы), заложившая основы современной промышленности в Албании. В настоящее время наш народ трудится над выполнением второй пятилетки (1956—1960 годы).

Сегодня Албания добыла нефть, руды хрома, меди, железа и другие полезные ископаемые. В стране возникли новые отрасли промышленности: энергетическая, деревообрабатывающая, текстильная, обувная, пищевая.

К концу 1958 года промышленное производство возросло по сравнению с 1938 годом в 18 раз. Наша страна раньше темпа не знала таких высоких темпов развития промышленности, как сегодня. Чтобы представить себе это более наглядно, можно привести такой пример. Если бы народная Албания развивала свою промышленность довоенными темпами, то из выполнения плановых заданий 1960 года ей потребовалось бы...

С переходом власти в руки народа перед ним встал новый ряд задач. В области политической главными задачами были защита завоеванной национальной независимости, демократизация страны и курс на строительство социализма; в области экономической — восстановление разрушенного войной народного хозяйства, проведение аграрной реформы, конфискация иностранных капиталов и имущества лиц, сотрудничавших с фашистами.

В экономическом отношении Албания была очень отсталой страной. В 1938 году промышленность, в основном кустарная, давала лишь 0,3 процента всей ее валовой продукции. Война нанесла большой ущерб албанской экономике. Были разрушены все шахты, дороги и теплоэлектростанции, сожжено более одной трети части всех домов в сельских местностях, уничтожена одна из трех всего поголовья скота. Разруша, а также артезианство недружелюбных соседних стран мешали Албании быстрыми темпами развивать народное хозяйство.

Но наш народ, руководимый Албанской партией труда, преодолел все трудности. Народное правительство национализировало баняни, шахты и рудники, принадле-



В албанской деревне произошли колоссальные перемены. Государственный социалистический сектор и сельскохозяйственные кооперативы составляют (по сведениям на 1 июня 1959 года) 78,5 процента всей обрабатываемой площади. Новая техника и современные агротехнические приемы, применяемые в госхозах и кооперативах, дали возможность повысить урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства. НА СНИМКЕ: на полях Албании.

Фото Албанского телеграфного агентства.

15 ЛЕТ назад, 29 ноября 1944 года, революционная национально-освободительная борьба албанского народа под руководством коммунистов увенчалась решающей победой. В этот день было завершено освобождение нашей родины от иностранных захватчиков. Вместе с этим албанский народ навсегда покончил с господством феодалов и буржуазии и бесповоротно вступил на путь независимого национально-освободительного и социального прогресса, на путь строительства социализма.

Победа 29 ноября явилась важной вехой в истории албанского народа, венцом его многовековой борьбы за национальную независимость, за землю для всех крестьян, венцом революционной борьбы рабочего класса, вдохновленного великими идеями Октября.

Албанский народ — один из древнейших народов Европы, сохранивший до наших дней свои славные национальные традиции. Непременно трудной была его жизнь. На протяжении многих столетий ему приходилось вести упорную вооруженную борьбу против иностранных захватчиков.

Накануне второй мировой войны, 7 апреля 1939 года, Албания была оккупирована фашистской Италией, которая еще со времени поражения в нашей стране буржуазно-демократической революции 1924 года и установления независимого феодально-буржуазного режима короля Ахмета Зогу фашистски превратила Албанию в свою полуколонию.

Так, албанцы стали одной из первых жертв фашистских захватчиков и им пришлось вновь встать за оружие. На протяжении пяти с лишним лет наш народ воевал против врагов, превосходявших его как численно, так и по вооружению. Достаточно сказать, что в Албанию было сосредоточено до 100 тысяч итальянских солдат, а затем около 70 тысяч немецких войск. В борьбе с албанскими патриотами враг понес большие потери: было убито

норму расширению обрабатываемой площади, но и к дальнейшему оздоровлению дружились.

В настоящее время в Албании воздвигаются не только зерновые, но и технические культуры, такие, как хлопок и сахарная свекла, которые раньше вообще не выращивались в нашей стране. Развивать свою национальную промышленность и сельское хозяйство Албания помогает Советский Союз и другие социалистические страны. Советскими машинами оборудованы наши вновь созданные гидроэлектростанции, промышленные комбинаты и фабрики. Это оборудование в своем большинстве доставлялось советским народом как дар своему младшему брату — албанскому народу. Щедрая помощь со стороны Советского Союза сыграла

решающую роль в развитии нашего народного хозяйства. За годы народной власти проведена большая работа и в области культуры. Полностью ликвидирована неграмотность населения в возрасте до 40 лет. Коллективный школьный возраст по сравнению с довоенным выросло в 3,5 раза, численность учащихся начальных школ — в 3,3 раза, средних школ — в 21 раз, средних школ — в 9 раз. Число студентов, обучающихся в стране и за границей, увеличилось в 11 раз. Теперь в Албании учится каждый третий человек. В республике создан университет, драматический театр, театр оперы и балета, выпускаются свои национальные фильмы.

(Окончание на 4-й стр.)

„КУЗБАСС“
2 стр. 29 ноября 1959 г.

Албания празднует 15-ю годовщину своего освобождения

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Чтобы проиллюстрировать повышение материального благосостояния трудящихся достаточно сказать, что в 1958 году по сравнению с 1950 годом реальная заработная плата рабочих и служащих увеличилась на 43 процента, а доходы крестьянства — на 39 процентов.

Организатором и вдохновителем всех побед является Албанская партия труда. 8 ноября 1959 года нашей партии исполнилось 18 лет. Несмотря на то, что партия является сравнительно молодой, она успешно руководила нашим народом в период народной революции и руководит им сейчас — в годы строительства социализма. Наша партия всегда была верна марксистско-ленинскому учению и в своей деятельности неизменно руководствовалась этим преобразующим мир революционным учением. Партия пользуется большой любовью и поддержкой народных масс. Без единой и сплоченной партии, борющейся против врагов, не могло быть и речи о свободной, социалистической Албании. За свою историю нашей партии не раз пришлось бороться против фракционистов, ревизионистов и других оппортунистов. Так, еще в годы войны партия разгромила антипартийную группу Имер Диншири и Сейфула Малишова, а в послевоенное время разоблачила агентов троцкизма и ревизионизма во главе с Ючи Дюдзе, а затем Туком Якова и Бедри Спаху.

Упорную борьбу пришлось вести нашей партии против ревизионистов, которые хотели поворвать единство нашей партии, столкнуть ее с правильного, марксистско-ленинского пути, вторгнуться в

Албанию от социалистического лагеря. Современные ревизионисты особенно нагло поназали свою антисоциалистическую сущность во время венгерских событий 1956 года. Наша партия ведет непримиримую борьбу против временного ревизионизма. Это борьба за сохранение в чистоте основ марксистско-ленинского учения, принципов пролетарского интернационализма, за сплочение рядов международного коммунистического и рабочего движения.

Албанская партия труда и правительство Народной Республики Албания неизменно проводят политику мира и дружбы между народами. Народная Албания стоит как страж мира на Балканах. Наши представители во всех международных организациях всегда выступали и выступают за мир во всем мире.

Выдвинутые Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым на сессии Генеральной Ассамблеи ООН предложения о всеобщем и полном разоружении нашли искреннюю поддержку со стороны албанского народа, который видит в них самый верный путь к предотвращению войны и разрешению всех спорных международных вопросов мирными средствами. Наш народ от всей души благодарит КПСС и Советскому правительству во главе с товарищем Н. С. Хрущевым за все, что они делают для спасения человечества от новой войны, для обеспечения мира во всем мире. Праздник 15-летия со дня своего освобождения албанский народ выражает твердую уверенность в том, что растущие с каждым днем силы мира победят темные силы войны.

Фадил ПАЧРАМИ,
член ЦК Албанской партии труда.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Пребывание А. И. Микояна в Мексике

МЕХИКО, 27 ноября. (ТАСС). Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян и сопровождающие его лица посетили вчера крупнейший в стране нефтеперерабатывающий завод, расположенный на окраине Мехико.

Администрация, инженеры, техники, многочисленные рабочие встретили аплодисментами высокого советского гостя у входа завода.

При осмотре цехов А. И. Микоян часто останавливался инженеры, техники, рабочие, которые просили его передать наилучшие пожелания советскому народу от народа Мексики.

После осмотра завода А. И. Микоян дал высокую оценку этому национальному предприятию Мексики, сказав, что Мексика вправе гордиться им. На протяжении по просьбе большой группы рабочих А. И. Микоян сфотографировался с ними на память. Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян пригласил рабочих завода посетить выставку достижений СССР в области науки и культуры.

В тот же день А. И. Микоян ознакомился с жилищным строительством в столице Мексики, ведумаясь национальным институтом социального обеспечения на средства, поступающие от государства, от предприятий и от самих рабочих.

В районе нового жилищного строительства А. И. Микоян зашел в неоконченный квартал и беседовал с жилищными работниками и служащими и членами их семей.

При посещении А. И. Микояном детских яслей дети преподнесли ему цветы. Взяв за руки ребят, А. И. Микоян сказал, обращаясь к собравшимся жителям: «Дети наверняка стоят за разоружение. Ради них мы должны немедленно решить эту проблему».

Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР поделился со строителями опытом современных методов строительства в Советском Союзе.

МЕХИКО, 27 ноября. (ТАСС). Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян вчера обед в честь членов мексиканского правительства.

Обед прошел в теплой и дружественной обстановке.



29 ноября — Национальный праздник Югославии. В этот день в 1945 году провозглашена Федеративная Народная Республика Югославия. НА СНИМКЕ: центр Белграда. Фотохроника ТАСС.

Успех советских фильмов в Югославии

БЕЛГРАД, 27 ноября. (ТАСС). С 19 по 26 ноября в Белграде, Загреб и Любляне проходила неделя советского фильма, вызвавшая большой интерес у югославских зрителей. За это время были показаны четыре художественных фильма: «Судьба человека», «Рассказы о Ленине», «Коммунист» и «Огненные версты».

Особенно высокую оценку зрителей и критики получил экранизированный С. Бондарчуком рассказ Михаила Шолохова «Судьба человека». Белградская газета «Нин» называет его шедевром кинематографии. Мы, пишет газета, видели много фильмов о войне как наших, так и иностранных. Много фильмов, под которыми стояли великие мировые имена и которые были хорошими или отличными. Однако более правдивого фильма о войне мир до сего времени, вероятно, еще не видел.

На завтраке присутствовали министр национальных богатств Эдуардо Бустаманте, заместитель министра иностранных дел Хосе Горостиса, директор, управляющие ведущих банков страны, сотрудники министерства финансов, промышленности и торговли, президенты и директора национальной ассоциации импортеров и экспортеров Мексики, национальной конфедерации промышленных палат, национальной конфедерации перерабатывающей промышленности, конфедерации национальных торговых палат и т. д. С советской стороны присутствовали первый заместитель министра внешней торговли С. А. Борисов, посол В. И. Базыкин, сотрудники министерства иностранных дел и министерства внешней торговли, представители советских внешнеэкономических объединений.

Рауль Салинас Лосано и А. И. Микоян обменялись речами.

Человек родился...

В РОДИЛЬНОМ доме — ЧП... Впрочем, рассказам все по порядку.

Была глубокая ночь, когда первый крик нового гражданина, крик возвестивший право на жизнь, потряс тишину Кемаровского родильного дома № 1. Елизавета Ивановна Осокина, дежурившая в эту ночь акушерка, женщина с мягкой улыбкой и излучающая тепло глазами, приняв новорожденного, поднесла его к матери.

Женщина на столе очень молодая. Елизавете Ивановне показалось, что взгляд ее выразил и безысходность, и испуг, а через минуту на смену пришло равнодушие... — Молодая... Сама еще ребенок, — в душе сделала скидку рожденные акушерка.

А потом? Потом были пять ночей и дней бесконечных раздумий молодой матери как теперь жить? Пять суток один на один со своим горем. Соседкам по палате передают трогательные записки мужья, родители, племянники, братья, сестры. А Римме — ни слова приветия, ни намека на подражание, ни желания разделить ее трогательную радость. И когда в приемной появилась Риммина мать, все вздохнули облегченно: наконец-то! Не мать была далека от сентиментальности. Не поддержала дочку в трудный час жизни она пришла сюда.

— Нам этот вырочек не нужен! — Так заявила 40-летняя бабушка в больнице. Даже седьмые врачи Раисы, Ильиничны Крельштейн, более трех десятилетий отдавшей врачебной деятельности, не смутили ее. — Этого — в наш дом? Нет уж, извините! Дочь решила отгнать его Дому ребенка.

Решила... Легко так сказать, если не видеть исполненных глубокой материнской печали Рамминных глаз, не слышать, что проливала она слезы своего перенесла, если не слышать сказанных ею в отчаянии слов:

— Мне, конечно, очень тяжело и больно, но я сделала так, как хотят моя папа и мама. Пусть будет так... Так появилась зловещая расписка, холостая, бессердечная:

«Дана настоящая в том, что я, мама, Рамма Михайловна Б., поступаю в роддом № 1 по поводу родов, где родила ребенка мужского пола 10 ноября 1959 года, живого доношенного с весом 3 кг 550 граммов. От ребенка я отказываюсь, т. е. у меня нет мужа, сама нигде не работаю, учусь в техникуме... От ребенка категорически отказываюсь. Никаких претензий за усыновление к Дому ребенка предъявлять не буду». Далее следуют подписи автора расписки, свидетелей — соседок по палате, врачей, сестер. Осталось лишь расписаться еще одному врачу — и мальчюшка с таким «паспортом» отправят в Дом ребенка... Оно так и бывает в тех случаях, когда матери нет никакой возможности взять новорожденного домой, когда нет няню

выхода. Но тут все было совсем иначе... И это встревожило оба отделения — родильное и детское. До глубины души обеспокоились судьбой маленького человека врачи Раиса Ильинична Крельштейн, Глафира Семеновна Алаиза, Вера Петровна Порфирьева, Зоя Ивановна Слива, сестра Галина Андреевна Шеня, я. К ним присоединилась теплая заведующая детским отделением Любовь Ивановна Колева, та самая, которой передали расписку, документ, с каким уже нельзя было не считаться.

И все-таки считаться никак не хотелось. Не верилось, что Римма, комсомолка, могла поступить столь жестоко. Да, оступилась. Поддалась непрочному увлечению. Совершила тяжелую ошибку. Но зачем же опинаться дважды, зачем дытаться задущить святое материнское чувство?

Однако страх перед родными взял верх в роддом ей передали слово в слово мнение отца:

— Он не хочет тебя видеть, а тем более с сыном. Он неумолим и непреклонен.

И Римме показалось, что выбор может быть лишь один...

Выписалась из роддома. В тот же день — на занятия. Сто вопросов, полудня, и все вокруг одного: глупая, почему же раньше-то нам ничего не сказала? Как себя чувствуешь? Как сына? Где думаешь жить? Последовали советы, предложения. Староста группы Лида Журавлева пригласила ее жить в свою семью, с матерью она уже договорилась. Подружки Света Осенняя, Неля Пахомова, Зина Ануфриева проявили хорошее беспокойство за дальнейшую судьбу малыша.

— Нет, ты перепиши заявление. Пусть сыночек временно побудет в Дому ребенка, а кончишь техникум — забережь.

Пока суд да дело, малыш Риммы остался в больнице. Его охотно взяли кормить грудным молоком, нарядно со своими детьми, настоящие советские женщины-матери, — обвешивая артели «Кожобувы» Галина Раевкина, инженер областного управления связи Раиса Мальцева, голварстоловая № 34 Вера Игдальевна Симонова.

В Дому ребенка — очередь на усыновление. Десять семей ждут дня, когда смогут унести домой и «узаконить» грудных младенцев. Это горняки, химики, строители, учителя. Появился там Риммин бутуз, его не медля взяли бы, как взяли недавно детиншек-трудничков электросварщик завода «Кубзэлектромотор» В. и его жена, домохозяйка, а также семья грузчика шахты «Южная» Б. Понятие широкое, широкое сердце в советского человека. Иначе как объяснить, что горняк шахты «Ягуновская» М. привел в свою семью сразу двоих сирот из Дома ребенка — и мальчюшку и девочку.

Нет, брошенная матью Славик

XIV сессия Генеральной Ассамблеи ООН

В Политическом комитете

НЬЮ-ЙОРК, 27 ноября. (ТАСС). Вера в Политическом комитете продолжалась общая дискуссия по корейскому вопросу, в ходе которой выступили представители Болгарии, Албании, Японии, Колумбии, Кубы, Никарагуа, Венесуэлы, Турции, Индии и Польши.

Делегаты социалистических стран заявили, что они будут голосовать против американского проекта резолюции как противоречащего интересам корейского народа. До тех пор, пока не Южной Кореи не будут выведены все иностранные войска, заявив, в частности, делегат Болгарии, корейская проблема не может быть решена. Кубинский делегат Бисбе Альберти отметил, что метод затягивания решения корейского вопроса является типичным для периода «холодной войны».

Бисбе Альберти заявил, что корейцы должны сами решать свои проблемы.

Делегат Индии Дайял выразил сожаление, что обсуждение этого вопроса происходит при отсутствии представителей правительства Северной Кореи, осуществляющего контроль над большей половиной страны. Индийская делегация, заявил Дайял, не сможет поддержать проект резолюции И 4 государства или какое-либо другое предложение, направленное на замораживание решения корейского вопроса.

И с черствостью чиновника пересчитывает довод за доводом, как параграф за параграфом в служебной записке:

— Во-первых, не могу допустить, чтобы позор пал на мою голову. Сейчас об этом никто не знает. Даже соседи. Возьми ребенка домой — узнают все, и в учреждении, где я работаю, и в парторганизации, в которой я состою, и по месту работы жены. Начнутся неприятности... От одной мысли об этом у меня седьмая появилась...

Во-вторых, он никому из нас не нужен. В квартире всего две комнаты. Он стеснит меня, моих детей.

В-третьих, у меня свои дети. Их кормить, одевать, учить надо. Мы с тобой зарабатываем всего полторы тысячи. Я не могу ни гроша оторвать от них на этого «внука»...

Мы беседовали с бабушкой. Сначала она не признавала за собой никакой вины в тяжелом решении дочери.

— Мы предоставили ей полную свободу, пусть решает как лучше. Она решила отказаться от ребенка совсем. Пожалуйтесь, это ее дело. Сейчас она передумала. Хочет оставить его только до конца учебы, получит назначение на работу и возьмет его, уедет в район. Мы не возражаем.

— Ну, а если дочь решит взять ребенка домой?

— Этого не может быть.

И полилась те же речи, те же доводы о домашнем покое, о квартирной тесноте, о малом заработке.

Мы помогли «бедной» бабушке определить, что в ее семье найдется лишней грош на манную кашку для внука. Бюджет семьи куда больше, чем предполагалось. К нему надо прибавить пенсию, что получает глава семьи, я это ежемесячно 600 рублей, и стипендию дочери. Мы напомним бабушке, что и в пенсией ребенку деньги уже лежат дома; отказались от ребенка, а профсоюзно

Новые кинофильмы в декабре

В декабре на экраны кинотеатров и клубов Кубзэса выпускаются новые фильмы. Киностудия имени Горького будет представлять фильмом «Фомы Гордеев» (по роману М. Горького). В главных ролях займут артисты Г. Епифанцев, А. Лебекина, П. Тарасов, С. Лукьянов.

Зрители познакомятся с четырьмя кинокартинами «Мосфильма»: «Василий Суриков» (роль Сурикова исполняет артист Е. Лазарев, его жена — Лилия — Лариса Калочникова), «Песня о Кольчого» (в заглавной роли — артист В. Конев), «Адам хо-

чет быть человеком» и «Баллада о солдате» (роли исполняют артисты Николай Крючков, Владимир Иванов, Жанна Прохоренко, Антонина Максимова и другие).

«Ленфильм» выпустил вторую кинокартину по сценарию Юрия Нагибина «Неоплаченный долг». Главные роли в ней исполняют Д. Ильинченко, Э. Прохоркина, В. Самойлов и В. Саван. Здесь же закончен съемочный фильм «Путь» (по пьесе А. Н. Островского).

О старых советских стеллажах повествует кинокартина «Его по-

СПОРТ

Шахматный чемпионат РСФСР

Восьмой тур прошедшего в Воронежском шахматного первенства РСФСР Федерации не отличался острой борьбой. Партии Полугаевский-Лутиков, Ходос-Крюгов, Сергеевский-Ильинский были быстро сведены к ничьей. Многого ждала зрители от встречи международных мастеров — представителя Московской области Арония и чемпиона РСФСР Нежметдинова. Предлагалось, что это будет центральная встреча тура. Но она протекала мирно и в 18-м ходу также завершилась ничьей. С подъемом в хорошем комбинационном стиле играл москвич Шамкович, победивший свердловчанина Бастрикова.

После восьмого тура впереди по-прежнему кубышевский шахматист Полугаевский — 5,5 очка. За ним идут новосибирцы Крюгов и Лутиков, набравшие по 5 очков.

Позади осталась первая половина чемпионата. Десятый тур, сообщает корреспондент ТАСС А. Лосев, ожидается значительным результатом и в нем едет Крюгов. Шахов и мастер из города Кирова Шатов и мастер из Ленинградского шахматного клуба Шамкович играют против атакуемого шведского инженера Полугаевского и слалса. Шахматист из Чебоксар Сергеевский проиграл Крюгову (Новосибирск). Новосибирский студент Лутиков одержал победу над представителем Ленинградского области Топоровером. Международным мастером Арония (Московская область) следовало бы встретиться с воронежским преподавателем Загорским. Мирно с ничейным результатом сыграли земляки-свердловчане Ильинский и Борисенко. Три партии отложены.

Турирующую таблицу, несмотря на одно поражение, по-прежнему возглавляет Полугаевский — 6,5 очка. Его «догоняют» идущие без поражений новосибирцы Крюгов и Лутиков. У них по шесть очков.

Соревнования хоккеистов

Большим и напряженным будет нынешний сезон у советских хоккеистов. Предварительные и финальные соревнования на первенство страны, международные встречи, зимние олимпийские игры — все это потребует от спортсменов большого напряжения сил, высокого мастерства.

Чемпионат Советского Союза по хоккею с шайбой уже почти закончен. Москва первыми открыла команды Московской подгруппы. В предварительных играх они провели 13 туров.

На первом месте идет прошлогодний чемпион страны — коллектив Центрального спортивного клуба Министерства обороны СССР. Армейцы провели 13 игр и набрали 21 очко. На втором месте команда «Крылья Советов» Уфе — 19 очков. Спортсмены «Локомотива» после 14 состязаний имеют 17 очков. Далее следуют ленинградцы «Динамо» — 11 очков после 13 игр, спартаки — 5 очков после 13 игр и «Химик» — 5 очков после 12 встреч.

По условиям предварительных соревнований четыре команды, показавшие лучшие результаты, получают право выступать в финальных состязаниях.

29 ноября начнутся предварительные игры в уральско-сибирской подгруппе. Здесь также играют шесть команд: «Динамо» (Новосибирск), «Спартак» (Омск), «Трактор» (Челябинск), «Спартак» (Свердловск), «Молот» (Пермь) и «Торпедо» (Горький). Соревнования будут проходить в городах, команды которых участвуют в состязаниях.

Последними 13 декабря в борьбу за звание чемпиона страны по хоккею вступят команды центральной подгруппы.

Кино

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Соперники металла. Новый широкоэкранный художественный фильм Песня матросов (9-30, 11-40 — для детей, 2-10, 4-15, 6-20, 8-25, 10-30). 2. Павловский парк. Золотой шезлонг (9-30, 11-40 — для детей, 1-50, 4-6, 8-20, 10-20). 3. Пионерия № 9. Наш милый доктор (9, 10-55 — для детей). Алао, вы ошиблись номером! (12-50, 2-40, 4-30, 8-20, 10-10). Документальный фильм «Всесоюзная промышленная выставка» (6-30).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Павел Корчагин (9, 40, 1-50 — для детей). В степной тиши (4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». Небо зовет (10, 2 — для детей, 3-30, 7-8, 40) Колдуны (12, 5-10, 10-10 — дети до 16 лет не допускаются).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕТЬ». Мамлюк (12, 4, 8, 10). Необыкновенное путешествие Мишки Стрекачев (10, 2 — для детей, 6).

КИНОТЕАТР «ХИМИК». Снежная королева (3 — для детей). Контрабандисты (5, 7, 9 — дети до 16 лет не допускаются).

ДОМ КУЛЬТУРЫ ХИМКОБИНАТА Военная тайна (1, 3 — для детей). Судьба поэта (5, 7, 10).

ДОМ КУЛЬТУРЫ ШАХТЕРОВ. Золотой шезлонг (4, 6, 8, 10).

КЛУБ «СТРОИТЕЛЬ». Сампо (3, 5, 7, 9).

Телевидение

Для детей

1. Занятие кружка «Умелые руки» (16-00).
2. Художественный фильм «Голубой горизонт» (16-25).

Для взрослых

1. Телевизионный журнал «Юность» (18-00).
2. Художественный фильм «Когда начинается юность» (18-30).
3. Спектакль областного драматического театра «Барабанщица» (ПТС). Начало в 20-00.

Кинофильмы 30 ноября

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Сибирь на экране № 51. Новый художественный фильм Мамлюк

К сведению трудящихся! До тиража выигранных по денежно-вещной лотерее 1959 года (4-й выпуск) ОСТАЛСЯ ОДИН ДЕНЬ. Тираж состоит 30 ноября в г. Свердловске. НЕ ЗАБЫЛИ ЛИ ВЫ ПРИОБРЕСТИ ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ?